

# 因爱生恨,她连砍情夫的儿子20多刀

## 逃亡9年终落网,她长叹一声“终于可以解脱了”

通讯员 林利军

怀上了有妇之夫的孩子,后因爱生恨,将情夫的儿子砍伤,取保候审期间开始了长达9年的逃亡生涯,落网后,她长叹一声“终于可以解脱了”。

### 飞蛾扑火 爱上有妇之夫

2004年,20岁的河南女孩丁燕,只身来到临海一家食品厂打工。

丁燕工作的车间主任叫李晨,三门人,比丁燕大12岁。李晨高大帅气,丁燕年轻美丽,两人很快互生情愫。

尽管情投意合,但事实上,李晨已经娶妻生子,不久后,备受道德煎熬的李晨选择了离开,2005年,他转到湖北省当阳市担任一家食品公司副总经理。

丁燕得知此事后,辞掉了工作,追随李晨到了湖北。旧情复燃的两人很快同居在一起,与此同时,丁燕开始逼李晨与妻子离婚。但李晨一直敷衍丁燕,称忙完手头的事后再回老家离婚。

2007年春节,李晨送丁燕回河南老家过春节,面对逼婚的丁家父母,李晨摊牌称:自己不可能和妻子离婚,希望丁燕找个好人家,他们的感情至此为止。

但丁燕对此依然不依不饶,春节后,她再次回到湖北,与李晨同居在一起。

2007年4月的一天,丁燕趁李晨睡熟时,用李晨的手机拨通了其妻子王小丹的电话,称自己已与李晨同居,希望他俩离婚。王小丹听闻此事后,大为恼怒,哭哭啼啼带着家人前往湖北兴师问罪。两个女人的战争,让李晨精疲力竭,他最后选择回归家庭,和丁燕断了联系。

当年6月,李晨在三门家中。感觉被戏弄的丁燕,赶到李家讨要“说法”,见李晨避而不见,家人又指着她破口大骂,加上邻居围着一圈看热闹,又羞又气的丁燕,跑到李家楼顶要自杀,被派出所民警劝了下来。

最终,李晨给了丁燕2万元精神补偿,当天,丁燕被赶来的家人带回了河南。

### 因爱生恨 砍伤情夫儿子

2007年10月1日,丁燕在李晨QQ邮箱里留言,称自己



在杭州,身上的钱用光了。看到自己曾经爱过的女人如此落魄,李晨赶到杭州给她送钱,但告知丁燕,这是自己最后一次见她。

2008年春节长假后,李晨回到湖北上班,丁燕也赶到湖北,这回她有了“撒手锏”——杭州之聚,让她的肚子里怀了李晨的孩子。

李晨得知此事后,劝丁燕把孩子打掉,但丁燕死活不肯。无奈的李晨让亲戚出面与丁燕谈判,并称愿给她一笔费用。

丁燕嘴上答应,但心里有自己的想法:生下肚子里的孩子,李晨才有希望回到自己身边。

2008年4月9日中午,丁燕再次去找李晨谈判。想到之前与王小丹打架,自己总是吃亏,这次自己大着肚子,便拿上

了把菜刀防身。

当天,在三门蟠龙公园边上的小巷里,丁燕见到了骑着自行车的李晨儿子小文,丁燕拦下他,寻问李晨下落,但小文不仅对她爱理不理,看她的目光里充满了鄙夷和仇恨。

面对小文的态度,丁燕怒火中烧。“如果把这个孩子砍死,李晨没了牵挂,就会留在我身边!”这个疯狂的念头,让丁燕瞬间失去了理智,她从包里抽出菜刀,朝小文头部、颈部、面部连砍20多刀。

10岁的小文,很快倒在血泊中,丁燕被路过的海游派出所民警追上并抓获。

鉴于当时丁燕已怀孕,警方依法对其办理取保候审。但在取保候审期间,丁燕跑了,从此开始了长达9年的逃亡路。

### 改名换姓 终逃不出恢恢法网

丁燕潜逃后,三门县公安局刑侦大队经办民警和领导换了数批,但追捕一事从没有停过。

今年2月,刑侦大队民警再次对丁燕信息进行梳理,发现丁燕家人在杭州市拱墅区一带生活。期间还有个叫孙婷的女孩曾与丁燕父母办过居住证,后来孙婷便一直居住在杭州。

民警即围绕丁燕家人展开侦查,随着调查深入,并掌握确凿证据后,民警确定这个“孙婷”,就是他们苦苦追捕的丁燕。

2月20日下午,丁燕在杭州某医院落网。见到亮明身份的便衣警察,丁燕脸色铁青,但很快恢复了常态,她伸出双手,如释重负地说:“这一天,还是来了,一切终于可以了结了。”

据悉,丁燕逃跑后不久,生下了一名男孩,带到两岁多后,将儿子送给一位因车祸失去生育能力的亲戚。之后,丁燕谈了恋爱,有了一个很爱她的男朋友,但一直不敢结婚,“总怕警察追来,最后害了人家”。

丁燕说,这9年间,满身是血,哭喊着叫“救命”的小文,经常出现在她的梦里。小文当年被砍成了重伤,经过医院全力救治,捡回了一条命,但身上、脸上那些长长的、丑陋的伤疤,将伴随他的一生。

(因涉及隐私,文中人物均为化名)

# 8.5万元不翼而飞,谁动了医保卡里的资金?

## 为“情”而狂,她纵容男友盗刷救命钱

《检察日报》

2016年8月2日,山西省长治市国和托管服务有限公司(以下简称国和公司)托管部长梁江华匆匆来到长治市城区检察院报案:由他们公司保管的长治市粮食机械厂退休职工医保卡内的资金被盗刷了,金额约8.5万元。国和公司是一家国有企业,长治市粮食机械厂破产后,从2014年3月7日起接管粮机厂,该厂退休人员的36张(19张新卡,17张旧卡)医保卡也由该公司进行委托管理。医保卡直接关系到退休人员的切身利益,报案立即引起检察官的重视。

### 案发

#### 医保卡被盗刷

2016年7月8日,粮机厂退休职工李二景的儿子赵敏到国和公司来领取其母亲的医保卡。公司按规定给赵敏办理了领卡手续,将新旧卡都给了赵敏。

谁知,当天下午,赵敏又来到公司说,他母亲的卡里没钱。这一情况着实让梁江华吃了一惊。第二天早上,他便到药房统一检查医保卡,发现旧卡中有15张卡被清空,剩余2张卡只有部分余额。新卡有14张被激活,虽有余额,但也被盗刷。

使用新卡,需要到长治市人力资源和社会保障局激活。激活后,旧卡上的钱自动全部转到新卡上,旧卡也就自动作废。可没有经过批准,是谁去激活的新卡呢?按照分工,粮机厂的17张旧卡,由托管部副部长杨静保管,19张新卡由托管部科员牛荣芳保管。事发后,公司多次询问杨和牛,可二人均予以否认。



### 突破

#### 托管部女科员露馅儿

检察官在调查中了解到,案发后,公司为加强管理,要求所有医保卡均由杨静统一保管。牛荣芳在移交新卡时,只交了18张,缺少一张王振铎的医保卡。她解释说是王的一个远方亲戚拿走了,可给王振铎打电话核实情况,王说他及他的家人谁也没有领过医保卡。

另外,牛荣芳负责粮机厂退休职工异地大病报销。退休人员在异地住院报销,是他们将住院的相关票据邮寄过来,牛荣芳收到票据后,找杨静拿上旧医保卡到医保中心去办理报销,办理完之后再旧卡还给杨静。

据了解,二季度曾有一名职工报销,可杨静说,2016年牛荣芳就没问她要过医保卡。牛辩称她与医保中心的人熟悉,就不用医保卡了,这都是不正常的。

调查中公司的人反映,近来牛荣芳交了一个叫李伟的男朋友。人们觉得牛自认识李伟后发生了很大变化,工作不守时了,而且频繁向单位同事借钱,几乎把身边的同事都借遍了。

根据调查掌握的证据,检察官果断传唤牛荣芳。最终,牛荣芳承认了她到医保中心激活新卡,让李伟拿去盗刷卡内资金的犯罪事实。

### 还原

#### 犯罪因“情”所累

李伟现年31岁,是长治市人,无业。2013年,一个偶然

的机会,李伟认识了比他大一岁的牛荣芳。为了讨得牛的高兴,李伟经常开车接送牛上下班,并请牛吃饭。几次下来,果然牛荣芳对李伟产生了好感。而李伟却是一个嗜赌的不良人员,每天在网上赌博。认识牛时,李伟已在网上输掉几十万元。

通过一段时间交往,李看时机已到,就开始向牛借钱。牛说她也没钱,而她向同事借来的钱根本无法满足李赌博的开销。

一次,李到牛的办公室,见牛保管着许多医保卡,就打起盗刷医保卡的歪主意。牛私自将粮机厂退休人员的医保新卡激活后交给李,李到药店盗刷。

### 漏洞

#### 违反操作规定

按说牛荣芳无法私自激活医保卡,可负责社保卡的发放、领取、补卡等工作的长治市劳动保障信息中心未按规定操作,给牛荣芳、李伟犯罪留下可乘之机。激活医保卡就是使用人或单位,到长治市劳动保障信息中心办理开通手续。按规定,激活个人医保卡,需要带医保卡和身份证原件。激活单位成批的医保卡,需要单位写情况说明,写清单位名称和机构代码,经办人姓名、联系电话,加盖单位公章。而牛荣芳拿了粮机厂的14张新卡去激活时,只说了句这些职工都是七八十岁异地安置的老人,行动不便。劳动保障信息中心的工作人员就听信了牛荣芳的,按个人卡办理,而且连身份证也没要,就给医保中心发了激活新卡的邮件,开通了新卡。

药店违规经营,给牛荣芳和李伟的犯罪开了绿灯。长治市昂生大药房东营店、康德大药房开发区一店等药店,为了拉住大客户,便任由李伟每次拿着五六张、十几张医保卡在店里刷卡购买药品、保健品、医疗器械,甚至严重违反不允许刷医保卡套现的规定,只要收取20%、25%、30%、45%的手续费,就积极为李伟套现。

日前,经检察机关提起公诉,牛荣芳、李伟均被长治市城区法院以贪污罪判处有期徒刑一年零六个月,并处罚金3万元。